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3 μεγάλες επιτυχίες του Δήμου Πτολεμαΐδας
Σχολή ΤΕΙ Μαιευτικής

Η μεγάλη χαρά που πήρε όλος ο κόσμος της Πτολεμαϊδας με την ανακοίνωση της 
ίδρυσης τμημάτων Τ.Ε.Ι. στην πόλη, δεν μπορεί να συγκριθεί με τίποτα, πολύ δε περισσό-
τερο να επισκιαστεί από την μικροπολιτικών συμφερόντων εκμετάλλευση του θέματος.

Οι πολίτες της Πτολεμαϊδας γνωρίζουν καλά πόσοι και ποιοι δούλεψαν για να έρθουν 
τα τμήματα στην πόλη και τι έκαναν το ίδιο διάστημα όλοι αυτοί που τώρα δείχνουν όψιμο 
ενδιαφέρον και επιδιώκουν να «καπηλευθούν» την επιτυχία. Όμως, «έχουν γνώσιν οι 
φύλακες».

Μέχρι την οριστικοποίηση του θέματος απαιτείται σοβαρότητα, υπευθυνότητα και με-
τρημένες κινήσεις και για το λόγο αυτό δεν θα ακολουθήσουμε τα ολισθηρά μονοπάτια 
άλλων.

Επιφυλασσόμαστε να κάνουμε πλήρη και εκτενή αναφορά στα τεκταινόμενα και να 
προφυλάξουμε τον τόπο από πιθανές παγίδες που κρύβουν οι απερίσκεπτες κινήσεις 
των γνωστών στην πολιτική μας ζωή, αλλά άγνωστων στις κινητοποιήσεις για την έλευση 
σχολών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Πληροφορούμε τους δημότες μας ότι πολύ σύντομα θα έχουν λεπτομερή ενημέρωση 
σχετικά με τις συγκεκριμένες ενέργειές μας, όπου θα αποκαλύψουμε και το παρασκήνιο 
πίσω από τα γεγονότα, τη γύμνια της σκέψης και την απραξία των δήθεν παραγόντων.

ΔΗΛΩΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΕΥΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΕΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

Μετά την ιστορική επιτυχία ήρθε και η πρώτη κοροϊδία
“Δεν θα μας χρυσώσουν το χάπι” ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας

Συνάντηση με τον πρόεδρο του Τ.Ε.Ι. 
Δυτ. Μακεδονίας Στέργιο Γκανάτσιο είχε ο 
Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιού-
μαρης. Πρόκειται για την πρώτη διερευνη-
τική συνάντηση, μετά την ανακοίνωση της 
απόφασης της Γενικής Συνέλευσης του 
Ιδρύματος για την ίδρυση τμήματος Μαιευ-
τικής στην Πτολεμαΐδα.

Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση ο 
Δήμαρχος Πτολεμαϊδας παρέπεμψε στην 
τελευταία του δήλωση, με την οποία είχε 
δεσμευθεί να μιλήσει τελευταίος και αφού 
κλείσει οριστικά το θέμα, επισημαίνοντας 
ότι δικαιώθηκε στην επιλογή του, καθώς 
αποδείχθηκε ότι η πραγματικότητα είναι δι-
αφορετική από αυτή που έσπευσαν να ανα-
κοινώσουν, όσοι έτρεξαν να καπηλευθούν 
τους αγώνες του Δήμου Πτολεμαΐδας των 
φορέων του και  της τοπικής κοινωνίας.

 Έτσι η Πτολεμαΐδα μένει δυστυχώς 
με ένα τμήμα αντί για μια σχολή παρά το 
ότι η αρχή της χωροταξικής κατανομής 
των  τμημάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
προστάζει να μην υπάρχει διάσπαση των 
σχολών. 

Συνεχίζοντας ο κ. Τσιούμαρης είπε: 
“χθές, η Γενική Συνέλευση του Ιδρύματος 
αποφάνθηκε ότι η Πτολεμαΐδα πρέπει να 
ξεκινήσει με ένα τμήμα, αυτό της Μαιευτι-
κής.   Ήρθα να ευχαριστήσω τον πρόεδρο 
Στέργιο Γκανάτσιο και τα μέλη της Συνέ-
λευσης ΤΕΙ για την ιστορική αυτή απόφαση, 
που δικαιώνει τους αγώνες του Δήμου και 
της τοπικής κοινωνίας για την έλευση σχο-
λών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Όμως, απευθύνω ταυτόχρονα προει-
δοποίηση προς πάσα κατεύθυνση ότι θά-
πρεπε επιτέλους κάποτε να αντιληφθούν 
τη σοβαρότητα του θέματος και να κατα-

νοήσουν ότι η Πτολεμαΐδα δεν μπορεί να 
λειτουργήσει με ένα μόνο τμήμα, δυσανά-
λογο της προσφοράς της στην ελληνική 
κοινωνία αλλά και των άριστων υποδομών 
που διαθέτει. Δεν θα μας “χρυσώσουν το 
χάπι” με ένα μόνο τμήμα”.

 Ο κ. Τσιούμαρης κατέληξε λέγοντας 
“προειδοποιώ την Πολιτεία ότι η Πτολε-
μαΐδα δεν θα παραιτηθεί από τη διεκδί-
κηση πανεπιστημιακών σχολών, όπως τις 
περιγράφει η επικυροποιημένη μελέτη, 
που έγινε σύμφωνα με τις υποδείξεις του 
Υφυπουργού Παιδείας κ. Ταλιαδούρου και 
του προέδρου της Δ.Ε. του Πανεπιστημίου 
Δυτ. Μακεδονίας Χρ. Μασσαλά, παρά τον 
εμπαιγμό, που υφίσταται η τοπική κοινω-
νία”, ενώ απευθυνόμενος στον πρόεδρο 
του Ιδρύματος Στέργιο Γκανάτσιο είπε “μέ-
χρι να έρθετε την επόμενη εβδομάδα και 
να δείτε τις υποδομές της πόλης, ενημε-
ρώστε τους φοιτητές σας ότι η Πτολεμαΐδα 
είναι μια πόλη με τεράστιες επιτυχίες στον 
περιβαλλοντικό τομέα, που θα τις ζήλευαν 
πολλές άλλες πόλεις”.

Ο πρόεδρος του ΤΕΙ Στ. Γκανάτσιος 
δήλωσε ότι η απόφαση της Γενικής Συνέ-
λευσης είναι να ιδρυθεί Τμήμα Μαιευτικής 
στην Πτολεμαΐδα, ενώ το δεύτερο τμήμα 
Εργοθεραπείας μαζί με την έδρα της Σχο-
λής να μείνουν στην Κοζάνη. Ζήτησε από 
τον κ. Τσιούμαρη να ενεργοποιηθούν και 
να δουλέψουν μαζί όλοι οι φορείς, προ-
κειμένου να φτάσει η ίδρυση τον τμημάτων 
από μια ιδέα να γίνει πραγματικότητα με τη 
δημοσίευση στο ΦΕΚ, ενώ ανακοίνωσε ότι 
την επόμενη εβδομάδα θα επισκεφθεί την 
Πτολεμαΐδα και θα έχει σειρά συναντήσε-
ων με φορείς του χώρου της υγείας.

  …Όμως κατά την προσωπική 
μου άποψη η κορυφαία των ενερ-
γειών του κ. Τσαμαδιά υπήρξε το 
ενδιαφέρον του για την ίδρυση της 
πύλης Ελληνικού Ανοικτού Πανεπι-
στημίου στην Π.Δ.Μ.

της πύλη του Ελληνικού Ανοι-
κτού Πανεπιστημίου στην Περιφέ-
ρεια  της Δυτικής Μακεδονίας, το 
οποίο αναμένεται να εξυπηρετήσει 
600 προπτυχιακούς και μεταπτυχια-
κούς φοιτητές της περιφέρειας μας 
, προς στιγμήν ως πύλη επικοινωνί-
ας και διευκόλυνσης και αργότερα 

ως τόπος των εκπαιδευτικών συναντήσεων και διεξαγωγής εξετάσεων προκειμένου να 
αποφεύγονται οι μετακινήσεις φοιτητών.

Ο κ. Τσαμαδιάς στάθηκε όλα αυτά τα χρόνια σύμμαχος και στυλοβάτης των προ-
σπαθειών, ώστε να αναδειχτεί το Κ.Ε.Ε. της πόλης και να επιτύχει το έργο του και τους 
στόχους του και βοήθησε με όλες του τις γνώσεις και την ευγενική του διάθεση στην 
προώθηση και επίλυση των εκπαιδευτικών θεμάτων που απασχολούν την πόλη μας.

Η προσφορά του και κυρίως η διάθεσή του να συνεχίσει να βρίσκεται στο πλευρό του 
Δήμου μας για την προώθηση και επίτευξη των στόχων που έχουμε ως Δημοτική Αρχή, 
για την αναβάθμιση της ποιότητας των κατοίκων μας σε εκπαιδευτικά θέματα, κοινωνικά 
ζητήματα, σε προσπάθειες εθελοντισμού και προσφοράς, κρίνουμε ότι είναι ανεκτίμητη.

  Σύμφωνα με τον κανονισμό σήματος μεταλλίων και απονομής τιμητικών διακρίσεων 
του Δήμου μας, όπως αυτός ισχύει με την 92/88 ΑΔΣ, προβλέπεται η απονομή του αρ-
γυρού μεταλλίου της πόλης σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα που προσέφεραν εξαιρετικές 
υπηρεσίες στις επιστήμες, στις τέχνες 
και τα γράμματα στην πόλη, καθώς  και η 
τιμητική διάκριση του Επίτιμου Δημότη σε 
μη δημότες του που προσέφεραν εξαιρε-
τικές υπηρεσίες   στην πόλη.

Από όλα τα παραπάνω που αναφέρθη-
καν θεωρούμε σωστό ότι στον κ. Κων/νο 
Τσαμαδιά επάξια θα μπορούσαμε να απο-
νέμουμε το αργυρό μετάλλιο της πόλης 
και  την τιμητική διάκριση του Επίτιμου 
Δημότη, πρόταση η οποία τίθεται υπόψη 
του Δ.Σ. για  λήψη της σχετικής απόφα-
σης».

 Ισοδύναμο με μία Πανεπι-
στημιακή Σχολή χαρακτήρισε 
την έλευση στην Πτολεμαΐδα 
του Ενεργειακού – Ερευνητικού 
Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας ο 
Δήμαρχος Πτολεμαΐδας κ. Γρη-
γόριος Τσιούμαρης, τονίζοντας 
ότι είναι μία από τις μεγαλύτερες 
επιτυχίες για τον τόπο τα τελευ-
ταία χρόνια, διότι είχε πάντα την 
πεποίθηση πώς επρόκειτο να 
εξαγγελθεί, ώστε η Πτολεμαΐδα 
να γίνει ουσιαστικά και τυπικά η 
Ενεργειακή Πρωτεύουσα της Ελλάδος.

Την ίδρυση του Ενεργειακού Ερευνητικού Κέντρου Δυτικής Μακεδονίας με έδρα την 
Πτολεμαΐδα, ανακοίνωσε χθες ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτριος Σιούφας, κατά τη 
διάρκεια συνάντησης με τον Γενικό Γραμματέα Δυτ. Μακεδονίας κ. Ανδρέα Λεούδη.

Το Ενεργειακό Ερευνητικό Κέντρο Δυτ. Μακεδονίας (ΕΕΚΕΔ.Μ) θα στεγαστεί στο κτί-
ριο του Ινστιτούτοu Τεχνολογίας και Εφαρμογών Στερεών Καυσίμων, που κατασκευάζεται 
δίπλα στο Μποδοσάκειο Νοσοκομείο και προβλέπεται να λειτουργήσουν εκεί δύο ερευ-
νητικά Ινστιτούτα (Ινστιτούτο Καθαρών Τεχνολογιών Παραγωγής Ενέργειας – Ινστιτούτο 
Ενεργειακών Περιβαλλοντικών Τεχνολογιών).

Η στελέχωση του ΕΕΚΕΔΜ θα γίνει από επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό, κατά 
βάση προερχόμενο από την περιοχή μας.

Σύμφωνα με τον κ. Υπουργό η ίδρυση του Ερευνητικού Κέντρου έγινε μετά από αίτημα 
του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Δυτ. Μακεδονίας κ. Ανδρέα Λεούδη, ο οποίος και 
στο ξεκίνημα της προσπάθειάς του αυτής είχε αλλεπάλληλες συσκέψεις με τον Δήμαρχο 
Πτολεμαΐδας κ. Γρηγόριο Τσιούμαρη, τον Βουλευτή του Ν. Κοζάνης κ. Γιώργο Κασαπί-
δη, επιστήμονες του Μετσόβιου Πολυτεχνείου, του Πανεπιστήμιου Δυτ. Μακεδονίας, το 
ΙΤΕΣΚ, το ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας, τη ΔΕΗ και άλλους φορείς της τοπικής κοινωνίας, καθότι 
στην περιοχή είναι συγκεντρωμένες οι λιγνιτικές μονάδες ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ, 

με χρήση τοπικά εξορυσσόμενου λιγνίτη.
Η παρέμβαση του εν λόγω φορέα αναμένεται να είναι 

καταλυτική για την υιοθέτηση σύγχρονων και καθαρών 
μορφών τεχνολογίας, την ενεργειακή και περιβαλλοντική 
αναβάθμιση, την προώθηση ολοκληρωμένων σχεδίων απο-
κατάστασης του περιβάλλοντος και την αξιοποίηση του επι-
στημονικού δυναμικού, για μία νέα αναπτυξιακή προοπτική 
της περιοχής.

1 Πύλη Ανοιχτού Πανεπιστημίου2
( Από την ομιλία του Δημάρχου στα εγκαίνεια 

της πύλης Ανοιχτου Πανεπιστημίου) 

Κέντρο ενεργειακών 
εξελίξεων3

Με τον κ. Στ. Γκανάτσιο 
Πρόεδρο ΤΕΙ Δυτ. Μακεδονίας (2007)

Με τον κ. Δελλίδη
Γενικός Γραμ. ΤΕΙ Υπουργείου Παιδείας (2003)

Με τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Γκεσούλη και τον 
Πρόεδρο της Εορδαϊκής εστίας Θ. Κούση (2004)

Με τον κ. Π. Σιαφαρίκα Πρόεδρο του Ελλ. Ανοιχτού Πανεπι-
στημίου και τον Γ.Γ. του Υπ. Παιδείας κ. Κ. Τσαμαδιά




